

vár, midőn, Vasárnap rendezés a legnagyobb és legérdekesebb versenyek rendezvék. Tehát csak: for ewer!

FOVÁROSI HIREK.

** Említettük, hogy Szálvi ur 15 nap alatt Pestrol Párisba akar menni: azonban a híressé válandott paripát valami adósság fedezésére, bírói zár alá vették s így a terv füstbe ment volna. — ha t. i. az akadály idonap előtt el nem enyésztek, mert mint az „Ellenőr” újságja máj. 8-án csakugyan elindult. A budai szinkór előtt várta de a kitűzött órát s e helyen sokan gyűltek össze a sport barátai és a kíváncsiak közül. — Az orsz. zeneakadémia tanárjait felkért Witt Ferenc kitűnő zenetudós, a meghívást elfogadta s a nyár végén Budapestre költözik Németországból. — A nemzeti színház drámaiból választmányára közelebb egy drámát, négy vígjátékot és két népszínművet utasított vissza. Egy sem vált be! — Bulyovszkine a nemzeti színpadon háromszor fog fellépni; valószínű, hogy első vendégjátéka május 20-dika körül lesz.

A gazdasági tanintézet köréből.

Gyönyörű reggelre ébredtünk a nap aranyozott csipkével szegte be a rügyellő fák csúcsait, a fülemelék, pintyék, rigók, és ezerelekedes erdei éneklő madarak kedves dalajokkal töltötték be a levegőt, melyben a tegnapi eső után megereid rügyek és fűvek balzsamos illata ömlött szét. Reggelizés előtt az árnyék után megemertük a fejünk magasságát, s a delectus szögmerővel kitűztük a csillagászatú déliot, — s azt megelöltük, hogy azon esetben, ha Simonffy ur órája rosszul járna, megtudja a nap állása szerint igazítani. Reggelizés után szívesen bucsut vettünk, és elindultunk Savóskútra. — 10 óra előtt értünk Sámsonon keresztül Zivuska József erdőszur lakához, s lerakván a műszereket, házi gazdasággal együtt rögtön a cserhántó helyet mentünk megmérni. A lehántott cserhántó boglyákkal van összerakva. Mint Zivuska József úr elárulta, 1 ól magas fél ól széles és 1 ól mély rakásban levő fának léja 12 frtért, — a lehántott, ugynevezett vargafából egy, az elő-

benihez hasonló 6l 15 frtért értékesíthető a hely színe.

A cser-erdőt 20—25 éves vágás forgásban kezelik, — ez évben mintegy 40 holdnyi területet taroltak le, melyről 73 ölet kaptak. A letarolt terület igen ritkás volt, egész holdnyi területek voltak benne, melyeken csak itt-ott volt egy-két fa.

Megtekintettük még a savóskúti erdő egy részét, s szembetűnő volt azon jóhatás, melyet a rövid vágásforgás a sarjak évi növekedésében előidézett.

Nem messze a cserhántó helytől, egy nagy területű tisztás van, melynek egy része kőrifával, más része pedig tölgyfával van bevetve. — A vetés eke után volt végezve. A kőrifa igen szép növekedést mutat, s a tölgyesemeket is szépek főleg oly helyeken, hol a talaj mezőgazdaságilag művelve, s a csemete nagy gyomoktól óltalmazva volt, de mivel az erdőterület lehet mezőgazdasági művelés végett kiosztani, lehet mezőgazdasági felújításra is adni.

Kissé fáradtan térünk vissza az erdőszelvényekhez, hol ránk már terített asztal vár, mely azon meggyőződéshez juttatott, hogy az erdőszelvények aligha folytonos versenyben nincsenek egymással, a régi magyar öserény, a vendégszeretet gyakorlásában. Ebéd után Török tanár ur kijelentette, hogy a tudományos kirándulások vége, — megindultak ekkor a felkötözések, elsőhelyt a házigazdát és családjaért, ki viszont az erdőszelvények megőrzéséért emelt poharat, stb. A felkötözések után egy emeltre méltó indítványt állt elő K. E. javaslatba hozván ugyanis azt, miszerint mindazok, kik ezen kirándulásban résztvettünk, és már ez előtt is, mint jóbarátok eltűntek együtt, most ezen barátság felújításával tegyék a napot emlékeztetéssel, hogy ezen baráti összeköttetés ne pillanatnyi borszülte felhevülésből eredett csak addig tartson, míg e tanév munkét végül lenni kötelez, hanem azután is fenálljon, midőn elválna egymástól, ki-ki saját kitűzött célja felé halad: tűzzünk ki egy bizonyos helyet, a hol mindenünk, ha csak él, vagy nem hallos beteg, megjeljen, és metán leendő családját is elhozza magával. — Ezen indítvány általános helyesléssel fogadtattott, s a találkozássra Debreczenben a nagyerdői fűrűd, 1880-ik év pünkösztől másodnapja, mint különben is nevezetes nap, ünnep, tűzött ki.

Igy befejezve a tapasztalatokban gazdag és

élvezetes kirándulást, szekerekre ültünk és 24-kén esteli 7 órakor azon meggyőződéssel térünk vissza Debreczenbe, hogy a gazdaságfűgés bárhová tart a jövőben kirándulást, ha mindentől ily szívesen fogadtatik, ennyit tapasztal, és ily jól mulat, — nagyon meglehet a kirándulás eredményével elégedve. — Köszönet érte mindazoknak, kik ezt szereztek. Egy hallgató.

HELYI HIREK.

— A debreczeni felsőbb gazdasági tanintézeti hallgatók segélyező egylete javára a folyó évben adakoztak: Nagy-Váradról: Olténau János püspök ur 10 frtot, Farkas János ur 1 frtot, Sopronmege Csepreg községe: Kraskovits Károly ur 1 frtot, Ruppert Lajos ur 10 frt 40 krt, Frank József ur 1 frtot, Forstner ur 1 frtot, Goda János ur 40 krt, Nemess ur 5 frtot, Bognár Gyula ur 50 krt, Pádor Rezső ur 1 frtot, Szakonyi Kálmán ur 50 krt, Radákócsy Bódog ur 1 frtot, — „Répcevidéki takarékpénztár” 10 frtot, Negró Adolf ur 5 frtot, Lippach Brumó ur 1 frtot, Nemess Irma ur 1 frtot, Rothler Károly ur 1 frt 20 krt; Debreczenből: Fekete Mária ur 1 frtot, Tharászky Ádám ur 1 frtot, Molnár Lajos ur 5 frtot, B. Fekete Ágnes ur 30 krt, Orvénny Vilmos ur 1 frtot, Holvay Gyula ur 1 frtot, N. Daróczy Eugénia ur 30 krt, Ronay Mari ur 1 frtot, — Lenkey Gyula ur 1 forintot, — Mustó Gusztáv ur 1 frtot, Foltányi ur 1 forintot, — D. Imhof ur 1 frtot; — Békésből: Durkó János ur 1 frtot, Nagy István ur 20 krajcárt, Összesen 66 frt 80 krt. — Az egylet és az általa segélyezett szegény sorsu hallgatók nevében hála-köszönetünket nyilváníttuk a debreczeni és vidéki t. közönségnek ugy ezen, mint a múlt évben is tapasztalt buzgó támogatásért, mely nagyon elősegíti azt, hogy alig két év óta fennálló egyletünk alapítójának folytonos gyarapítása, s a jövőben nagyobb mérvű segélyezés előkészítése mellett, ez évben is mintegy 130 frt lesz segély gyamant költségét. — Fekete Sándor segély-egyleti elnök. — Sztarill Sándor, jegyző.

— Lakás és iroda változtatás. Ifj. Nagy Ferencz, kitűnő készültű fiatal ügyvéd, a mint értesülünk, lakását és irodáját Pünkösztől fogva a kis csapó-utcai 388-ik sz. a. házból az

ugyanazon utcában és oldalon levő 385. számú Liphay Miklós-féle házába teszi át. — Mit is az ügyes-bajos felek tudomására emmel közlünk.

— Pilseni sör Debreczenben. Mindig örövendünk, ha az ipar terén előhaladást jelezhetünk. Szikszay József ur, a sörfozde tulajdonosa évek óta mindent elkövet a sörfozde emelése, s most legújában Csehországból Pilsenből hozott egy szakavatott sörfozot, ki itt a sört a híres pilseni sörfozdeben tanult módszer után gyártja. — Az ily módon készült sör, fűszeres, zamatos, s főnyí, egyzóval teljesen hasonló a híres pilseni sörhez. — Különösen kitűnően sikerült a palackokban lehozott kivitelű ászok sör gyártása — Bővebb felvilágosítással lapunk jövő számban hirdetését rovata szolgálalad.

— Nagy és sok kellemetlenségre adhat okot azon intézkedés, melyszerint a péterfán levő sörház előtti fabódénál sétáló szuronyos houvél mindenkit, ki ott pipával vagy szivarral szájában elmegy — néha nagyon is durván megszóllit, az emlitettek letevésére; ugyová kell a szivart vagy pipát letenni? mert volt rá eset, hogy az illető respectálván a nagy elővigyázatot, mely az ott őrzött löporaktár miatt történik, — a szivart el is lökte az utcaközépre — ez sem tetszett azonban a szuronyos vitézeknek, s gorbombán adják a szót, hogy az sem szabad; e szerint tehát minden polgári egyén, a ki most azon helyen elmegy — tartozik a pipát vagy szivart szájából a vitéz urak kővenni, s ekkép azoknak mintegy katonailag tekintve a dolgot, — tisztességesen szalutálni. Azon körülményt tekintve, hogy a nagyerdő óriási szármal járó férfi közönség között vállalkozhatnak olyanok, kik az emlitett felszólításnak nem találnak engedelmességet, — könnyen valamely conflictusra adhatnak alkalmat. Különben is ily kiesényes dologgal nem kellene annak a nagy közönségnek alkalmatlanodni. Ajánljuk ezt az illető zászlóalj parancsnok ur becses figyelmébe.

— Gyermekoltalv. Egy helybeli kir. törvénytől börtönortól házigazdájának 8 éves fia, a börtönor honn nemletében, a komóban levő 44 forint megtakarított pénzéből 10 forintnál nagyobb összeget, 20 kros ezüstpénzben ellopott, s természetesen sip-, dob-, pisztolyok, csemegék stb. stb. vásároltattak rögtön, sőt még az iskolás pajtások részére is jutott pár hatos; de a kis tolvaj gyanut ébresztett, s kérdőre vonatván, tettét beismerte. Érdekes jelenet volt.

midőn a kis bűnöst egyik alkaptány azzal fenyegetvén, hogy a lopást elkövetett kezét levágja, s a balkezt meg is fogván; a gyermek teljes öszténiséggel azon ürügy alatt akarta a balkezt megmenteni, s nyujtotta a jobbot, mivel nem azzal, hanem emmel vitte végbe a lopást, s emez lakoljon meg, ha már bűnhődni kell, ne az ártatlan balkezt! —

— A „Bika” vendéglő udvarán Fehér Hermann a buzgó vendéglős diszes nyári helyiséget építtetett, a mi pár nap alatt elkészülvén ünnepélyesen fog megnyitattani.

— Bogoy Alajos és Szabó Bandi a tegnapi déli vonattal utaztak el N.-Váradra.

— Vízbe fullt tegnapi délután a vasut melletti tóba fürödni kiment Vitéz Imre nevű s a vasuti vendéglőnél szolgáló, h-nánási illetőségű hetes. A tó másik részén fürdő egyének látván az esetet, a rendőrséget arról tudósították, mely azonban tegnap estig hiába kísérlette meg a holttest felfedezését s a víziből kivételét, mert az nem sikerült; a keresés még ma délelőtt is folytatottat.

— Tegnapi ismét három bűnrészeg egyén hozatott be a vidékről, Dobos G. vallomása következtében.

— „Debreczeni nagy képes naptár” cím alatt a jövő 1876-ik évre egy vállalkozó nagy terjedelmes évkönyvet szándékozik kiadni, mely a rendes naptári részekben kívül, szépirodalmi dolgozatokat, debreczeni kalauzt, debreczeni tiszti címzart s a helybeli egyetlek, társulatok címzetet, azok hivatalnokainak névjegyzékét is tartalmazni fogja. Vállalkozó mérsékelt igátást díjjal melletti hirdetésekkel is szándékozik évkönyvébe felvenni, minél fogva felhívja a hirdetni szándékozókat, hogy hirdetésményekét június hó 15-ik napjáig, lapunk szerkesztéséig iródjába beadni sziveskedjenek. A naptár nagy negyedrét alakul lesz s gazdag tartatna és izlésteljes kiállítású folytán, kiadója a mivelt közönség pártolására számít.

— Rácz Károly helybeli fiatal népzénesz „Arnold emléke” cím alatt egy zongorára írt zeneművet adott ki. E mű a tehetséges népzénesznek első munkája s Holesi Arnold ügyvéd urnak van ajánlva.

— Lapunk bezártakor értesülünk, hogy Vitéz Imre hullája a korsolyázó-egylet tavában csakugyan feltaláltatott.

Felolós szerkesztő: Szabó Antal. Főmunkatárs: Hamar László.

H I R D E T É S E K.

Eladó birtok.

A mihályfalvai vasutállomáshoz egy óra távolságra fekvő bányházi pusztán, néh. Nemes Gusztáv örökösét illető 1300 holdnyi igen szép birtok, erdővel és épületekkel ellátva jutányos feltételek mellett eladó. — Alkult köthetni Debreczenben czepléd-utczán 2155 számú ház emeletén lakó özv. Nemes Gusztávné árvaszéki meghatalmazottal, vagy szinté ott lakó megbízottjával. 112. 3-3

Tudósítás.

Mindenféle színű késztrött festékek, és száraz festékek, hozzávaló pamaecokkal, lenfirneisz, égető olaj, halzsr, galicziai és ausztriai terpentín olaj, gépfalolaj, terpentín, spiritus, padozat, damár, copál, bór és vaslagok, szekérenőcs, ásványvizek, luzerna, takarmány répa, ákácperjemagvak, ugy mindenféle kertmagvak, és fűszerek a lehető jutányos áron ajánltatnak

Kacsó Ferencz

92. 10-24. üzletében Czepléd utca s tak. p.-tár háza alatt. Ugyancsak itt van a debreczeni részv. kártya-gyár raktára is.

Árverési hirdetés.

Alfúrt bir. végrehajtó által közhírré tétetik, miszerint néhai Zachariás Alajos debreczeni kir. törvénytől börtönortól házigazdájához tartozó hábitulorok, ágy- és ruhameiek, konyha-eszközök, tajtjipák s egyéb ingóságok f. 1875. május hó 10. 11. és 12-ik napján mindenkor d. e. 9 ós d. n. 3 órakor kezdetét vevő nyilvános árverésen, varga-utca 2174. sz. háznál s azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni. Debreczenben, 1875. május 2.

Török Péter.

123 2-3. bir. végrehajtó.

Finom selyemárúk és egyéb gyönyörű női ruhakelmék nagy vászárakban kaphatók HAMBURGER ADOLF üzletében SUDAPEST, ur-utca. Mindegyik békés, kényelmes kelmék.

ELADÓ NEMESI BIRTOK.

Szabad kir. Debreczen város határában az elepi pusztán, szobslai vasuti állomástól 1 és fél órányi távolságra fekvő 57 és fél nyilas (vagy 320 hold 900/1000 ölet tevő tanyaföld urilakkal, gazdasági épületekkel, nagy terjedelmű nemes gyümölcs és konyhakerterrel ellátva, több ezerre menő 25 éves ákác-fűkkel körülvéve, kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni a tulajdonosok felhatalmazotta

Bayler Istvánnal, Debreczenben a Komáromi-háznál.

Kanczák fedeztetnek,

Daniel de Foje, 5 éves telivér, Daniel Orurk és Splandeur után. Bibar 7 éves telivér, Doncaster és Impicus Bess után. Robust 8 éves félvér Carossier lovak tenyésztésére. Clencher Androméda után. Istálló személyzet részére minden kanca után 1 frt fizetendő. Idegen kanczák elhelyezésére istálló rendelkezésre állván, alomszalma felszámítás nélkül, zab és széna piaci ár szerint szolgáltatatik ki, ellátásért darabonként 1 forint számítattik fel.

Bartha Miklós, lovászmeister.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartstok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és maganosok által kitüntetett gyógyszer.

Dr. Miller mohnövény-nedve.

Leghatásos szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdővész, továbbá gyermekek számarhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyulva. — Egy üvegétely ára peszet és használati utasítás-al 3 nyelven 50 kr.

Miller óvbalszama göröcsök ellen.

Törvényes vegytani-elemzés szerint 1868. ápril 8-áról a növényország leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és udító hatású foga messzire kitűnőleg ismerve a gyomor és vebél nyálkássága, emésztés hiány, gyomor-gyengeség, göröcsök, gyomorháj, vértánc, puffadás és köhögés ellen. Ezenkívül leghatásos és legerősebb szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. Eredeti, horganykupakkal, peszet- és használati utasítással 3 nyelven ellátott üveg ára: 1 frt 50 kr. Egy kisebb üveg 80 kr.

Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Nyiregyháza: ifj. Maurer Károly fűszerkereskedésben; Debreczenben: Stenczinger Károlynál; Egerben: Schüttig gyógyszerárban; Miskolcon: dr. Csáthy Szabónál; Kassán: Wandrascheknél; S.-A.-Ujhelyben: Reichardt testvérknél; Szatmár-Nemethen: Weiss Jánosnál.

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Árverési hirdetés.

A m.-szigeti ref. Lyceum külizgazgatósága részéről közhírré tétetik, miként a boldog emlékü Pálóczy Horváth Mária hagyományképe a m.-szigeti ref. Lyceum tulajonát képező, — Szabolcsmegeyben fekvő ugynevezett simai-pusztá rész, mely a nyiregyházi vasuti állomás közelében fekszik, 1549 holdat teszen, — tiszti lak és kellő gazdasági épületekkel és korszerű állattal joggal el van látva, — f. 1875. évi június hó 7-dik napján d. e. 9 órakor a helyszínen, irásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli árverés útján, 1876. ápril 1-étől számított 6 évre haszonbérbe fog adatni. — Irásbeli ajánlatok 500 frt bánópénz mellett a kitűzött nap d. e. 9 óráig fogadtatnak el. — Kikiáltási ár 5000 frt, melynek 10%-tőlja készpénzben teendő le bánópénzűl. — Árverési feltételek a főtiszt, hely. hitv. püspöki iródában Debreczenben, — Villicskay József ügyvéd ur iródjában Nyiregyháza, — Kovács Gerő járásbíró urnál ugyanott, — és Szigeten a Lyceum pénztárnoka Várady Lajosnál, bárnikor megtekinthetők. — Kelt a m.-szigeti ref. Lyceum kormányzó tanácsának 1875. évi május hó 6-ik napján tartott üléséből.

Vereczy Lajos, lyceumi h. felügyelő gondnok.

BURGER LIPÓT női és férfi divatcikkék, rövid és fehér árúk kereskedése Debreczenben főpiacz 2139. sz. a. a báró Jozsinczy féle házban, ajánlja a mélyen tisztelt helybeli és vidéki közönségnek. Női divat raktarából a legújabb divatu napernyőket, esernyőket, ruhakelméket, ruhadíszeket, selyem, ripsz, selyem és angol bársony, moire és atlaszból, mindenféle színben továbbá szalvejtait fail, creditor, moire és bársonyból a legkülönböző színekben és szélességben — Francia virágok, menyasszonyi koszorúkat, mindennemű női piperek, a legnagyobb választékban csipkék, blonde, valence, gebür és selyem gebürből. — Legjobb minőségű kötő és horgoló pamut és ezerna, berlini pamut és gyöngyök. Női fehérenemű raktarából chiffon és vászon ingek, chiffon corsettek és nadrágok, alsó szoknyák, chiffonok grádlík. Gyermek fehéreneműk, keresztelési készletek. Női férfi és gyermek harisnyák. Férfi fehérenemű raktarából férfi ingek és pedig oxford, chiffon és színes kreton ingek, magyar és német lábravalók batizst és len zsebkendők nyakkendők, gallérok, kézelo. — Mindenféle függönyök és szőnyegek. Női és gyermek férfi pragai glace selyem és ezerna keztüük. Kitiűnő minőségű és nagyságú selyem és más paplanok. Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetek. Minden igyekezetemet arra fordítom, hogy a nagy érdemű közönség pártfogását az árúk kitűnő minősége, a pontos kiszolgálás, s jutányos árak által kiérdemeljem. — Azon megvásárolt árucikkék melyek nem tetszenek becsérletnek. — Számos látogatást kér. 127. 3-56. BURGER LIPÓT. főpiacz a Tornay kávéházzal szemben.

A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb kitüntetésű érmet nyerte VERES LÁSZLÓ arany és ékszműves Debreczenben főpiacz Szikszay József ur háza alatt. Ajánlja a nagy érdemű közönségnek névnap ajándékul alkalmas arany és ékszerzikkéit és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karpereceket, női és férfi óraláncokat, medailonokat, függőket, ingombokat, legújabb divatu női férfi gyűrűket, ezüst-éteszközöket, u. m. evő, kávés és szedő-kana-lakát, késeket, villákat, sótartókat, cukor-szeleceket, s egész ezüst ét-készleteket 6—12 személyre, s minden más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legutányosabb áron. Az arany neműk mind 18 karátos aranyból készülték s hivatalos bélyeggel vannak ellátva. Egyszermind van szerencsés a n. é. közönséget értesíteni, hogy mindenféle regi aranyat és ezüstöt a legmagasabb áronok vásárolk és becserelek; ugyszintén mindenféle ékszerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s ugy helybeli mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesíték. Tisztelettel Veres László, arany és ékszműves Debreczenben. 14-?

Előf. helyben házho. Ezos. Péter. Nagy. Egy. Előfizetheti a városi könyv épület, az udv. K. Lajos és ifj. kedvesekben.

Debrec

□ Tegnapi feltevéssel végezték a párt nagy részét. Azt kérde esupán azon f. vivni Magyaror által hazánk s melynd egyé akarni, bele üt zödsékek, a Magyarországnak, s a mely lyl ragaszkod a magyar haz akkor tolluk igyekszik gátó fias törekvések vünk legszent az idők folyamát, felvirágoz. Ezen kö önöktől a fel eddig, ugy e maradni. Az önök pártjuk elneve nép bizonyos nem is szer vonzerével, — soknál, — m derisül. (azaz önöket, megha ismerik azok válb-menni, — szája tetlen, — mely tetszik m széklésben ott ne hiányozzék honfűszagú die zarándokolna Turin mellé, rálnak kölesnek nevét me szent illetésé. Valóban had önök, I gyenlik önmá-gának felma-czigálni Kö magaslattól, gyelet s a v. Olybá lahányzór, lenebb, s val szesített Kö levelét, mert zánk e nagy sokra veszi hogy önök e a nagy közé ökörszem, i keselyű szá hók fől em alól kison, pült föl a sz No de jelen sorait egyéb, min önöknél, ho alig van m részint a j lator foka jobbák és részint a né

A „Debr

Az

MONTA